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سنجش   آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
  دومجامع نوبت ـ  دوازدهم

)28/02/1403(  
 )دوازدهم( رياضي وفنيعلوم   

  

  :باشد تي زير قابل مشاهده مياز طريق سايت اينترن آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان   
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   مندي از نظرات ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون  هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هـاي   شـود، ديـدگاه   از شما عزيزان دعـوت مـي  . گردد معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 

  . ارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموعه در ميان بگذاريد
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 .درست است 1گزينه  .1

n
n n n

n S
S (a a ) a a= +  + =1 1

2
2 2   
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a a ( )
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a a ( )
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S
a a ( )

n
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
 + =

 + =

1

2
1 2

3
1 3

2 1

2 22
2 33

   

n n n n
n n n

an

S S S S
( ) ( ) a a a (a a )

n n

+ ++  + + =  + =3 3
1 3 1

2

6 2 6 31 2 2 23 3   

n n n
n n n n n

S S S
( ) S ( S S ) ( S ) S

n n

+⎯⎯→ =  = +  = +  =2 3
2 3

2 6 2 1 12 3 5 3 111 132 3 3 3    

 .درست است 4گزينه  .2

( )( ) ( )( )
A

( )( ) ( )( )

+ − − + − −= =
+ − + + − −

3 5 5 1 2 3 5 3 5 5 1 6 2 5
4 15 5 3 2 4 15 4 15 5 3 8 2 15

   

( )( )( )

( )( )( )

+ − −=
+ − −

3 5 5 1 5 1
4 15 5 3 5 3

   

( )( ) ( )

( )( )( )

+ − −= = =
−+ −

3 5 6 2 5 2 9 5 42 16 154 15 8 2 15
  

 .ستدرست ا 2گزينه  .3

p
( )( )

q

α + β = −
 −α − β + αβ =  − α − β =αβ =

96 1 1 97   

, Nα β∈ − α = − α =   β
   α − = − =  α < β − β = − β =  

61 1 2 64 49 151 97 98 2    

 .درست است 3گزينه  .4

x y x y| x y | | x y |

x y x y

+ − = + −+ − + −=   + − = − − ++ + 

2 3 6 3 2 62 3 6 3 2 6
2 3 6 3 2 64 9 9 4

  هاي نيمسازها معادله 

/

x y

y x

=
  = − + 2 4   

| |
AH

−= =
+2 2

4 2 2
1 1

           

/ /| |
AH

+ −′ = =
+2 2

2 4 2 4 3 6
21 1

   

/S AH AH′= × = 3 6  

 رياضيات 
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 .درست است 2ينه گز .5

fofابتدا دامنة تابع  f −+   :كنيم را محاسبه مي 1
xf (x) x f (x)− ≤ ≤= − + ⎯⎯⎯⎯→ ≤ ≤1 32 7 1 9   

{ }fof f fD x D | f (x) D= ∈ ∈    

[ , ]

x | x [ , ] [ , ] [ , ]
  = − ≤ ≤ − ≤ − + ≤ = − = 
  2 4

1 3 1 2 7 3 2 4 1 3 2 3   

[ ]ff
D R ,− = =1 1 9   

foffof f f
D D D [ , ]− −+

= =1 1 2 3   
  :مكني حال ضابطه تابع را محاسبه مي

x
y fof (x) f (x) ( x )− −= + = − − + + +1 72 2 7 7 2    

x
/y x y≤ ≤ = − ⎯⎯⎯⎯→ ≤ ≤2 37 7 3 5 72 2  

 .درست است 1گزينه  .6
  .گيريم ، لگاريتم مي2از دو طرف تساوي در مبناي 

x (x m) log log log /log log x log (x m)log
− = × = + = +=  = − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

2 6 32 3 1 1 1 63 6 2 3 6 2 2 22 2 2 2   

/ / / / /x ( )(x m) x x m x x m× = + −  − + = ⎯⎯→ − + =52 2 21 6 1 1 6 1 6 2 6 2 6 8 13 13     

m
m m

α + β+ = = = =  =
α β αβ

13
1 1 1 13 58

13 5 13
8

   

 .درست است 2گزينه  .7
x x

y
(x ) x

− −= =
− − −1

3 3
2 3 1 2 7   

x x ( k )x k
y k g(x) k

x x x

− − − − + − += −  = − =
− − − +2

3 3 2 1 7 3
2 7 2 7 2 7   

( k )x k
g(x) g (x) g(x) x x

x
− − + − +

 =  =  =
+

1 2 1 7 3
2 7    

x ( k )x k + + + − =22 2 6 7 3    
k

k k
+

 α + β = −  − − = −  =2 6 3 5 22   

 .درست است 2گزينه  .8
cos a

sin cos a a a
sin a

θ = +
 θ + θ =  + + + = θ = −

2 2 2 21 1 4 2 1 12   

a P( , ) = − 
2 3 4
5 5 5    
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Q

y x bx

b
x , y b b x

 = − +

 −= =  = +  =  = =

22
3 4 4 18 3 38 19
5 5 5 25 5 15 2 15

   

S = × × =1 19 4 38
2 15 5 75   

 .درست است 4نه گزي .9

b b b
y a cos( nx ) a cos( nx )

π π = + + − = + + − 
 
1 2 22 3 2 2 3   

bتوان فرض كرد  پس مي ،در سمت راست ابتدا ماكزيمم داريم >   وn >  است.  
b b

max a
b

y cos( nx )
b b a

min a

 = + + = = π   = −  = − = + − = −


2 42 2 2 22 322 2

   

xتابع در 
π= 7

  .شود بار برابر ماكزيمم مي براي دومين 12

n n
cos( ) n b an

π π π π= −  − = π =  + =7 72 2 2 26 3 6 3    

 .درست است 1گزينه  .10
cotشده، مقدار  با توجه به نامساوي داده x2 مثبت است.  

| tan x | cot x | tan x | | cot x |<  <2 2 2 2   
   tan x | tan x | tan x <  <  − < <2 2 1 2 1 1 2 1     

        x
π π< <3 524 xيا       4

π π
 − < <24 4  

x
π π< <3 5
8 x يا               8

π π
 − < <8 8  

π π+
= =

π
14 4

2   نسبت  4

 .درست است 2گزينه  .11
x a= ريشة مخرج است.  

x bx ax a ba a+ − + =  + − + =3 2 3 2 22 4 2 4    

x a x a

x a
lim f (x) lim

n nx bx ax→− →−

+=  =
+ − +

3 3
3 2

1 1
2 4

   

  .ي حاصل حد هرگز صفر نيست، پس مخرج كسر صفر استصورت كسر برابر صفر است ول
a ba a− + + + =3 2 22 4     

a ba a
a a a b

a ba a

 + − + = → − =  =  = −
− + + + =

3 2 2
3 2

3 2 2
2 4 2 4 2 1

2 4





   

Hop

x x

x x
lim lim a b n

x x x x x→− →−

+
 = = =  + + =

− − + − −

3 2
3 2 22 2

8 3 12 1 2124 4 3 2 4
  

  كم
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 .درست است 4گزينه  .12

x
x x
  =  ≤ <  < ≤  

1 1 11 1 2 12   

                
x x x

f (x)

ax b x , x , x

 − < ≤= 
 + ≤ > ≠


2 14 8 12
1 12 

  

x

x

lim f (x) f ( ) a b a b
a

lim f (x) f ( ) a b a b b

→

→

=  − = +  + = −
 = −  =  − = +  + = =


1

1
2

1 4 8 4
81 12 2 2 42 2    

  .را قبول كند 8−تواند  رد ضابطه دوم ميب

f ( ) m f (m) m m− − =  = −  − + = −  = =1 12 38 8 8 4 8 8 2   

 .درست است 1گزينه  .13
x =   .ريشة زير راديكال است 1−

xx ax x a a=−− + − = ⎯⎯⎯→ + − − =  =14 3 2 1 1 2 1 2   
f (x) x x x (x )(x x x ) (x ) (x ) (x ) x= − + − = + − + − = − + = − +3 4 3 3 2 3 33 32 2 1 1 3 3 1 1 1 1 1  

f ( ) f ( ) ( )

( )

− − − −= = = −
− −

2 1 3 22 2



  آهنگ متوسط 

x
f (x) x

(x )

−′ = + +
+

3
23

11
3 1

   

f
f ( )

f ( )

−′ − = − + = −  =
′× −

32 1 2 13 1 2   

 .درست است 4گزينه  .14
  :ابتدا دقت كنيد كه

x

f ( x) f ( x)
lim f ( ) f ( )

x + ++→

+ + + − ′ ′= +5 1 5 5 1


    

  .كنيم را محاسبه مي 1و  5در نقاط  fحال مشتق راست 

x f (x) x x x x x

x
f (x) f ( )

x x
+

≤ <  = − − + = − −
−′ ′ =  =

− −

2 2

2

5 6 1 5 4 1
2 4 35 22 4 1

   

x f (x) x x x x x≤ <  = − − + = − −2 21 11 1 1 9 1     
x

f (x) f ( )
x x

+
−′ ′ =  =

− −2
2 9 111 62 9 1

   

f ( ) f ( )+ +′ ′ + = + = =3 11 2 15 1 2 6 6 3
     

  آهنگ متوسط
  اي لحظهآهنگ 
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 .درست است 2گزينه  .15

xنقاط بحراني           x− =  = ±2 1 1   
y x(x ) (x x)= ± − = ± −2 31    

yy ( x ) x
′=′ = ± − ⎯⎯⎯→ = ±2 33 1 3
   

−و  1−ترتيب برابر  نقاط بحراني به 3
3و  3

>aپس . است 1و  3 ≤3 . است 13

fماكزيمم تابع در اين بازه، برابر  ( ) =3 2 3
3   .است 9

 .درست است 2گزينه  .16
yها روي خط  اكسترمم x=   .قرار دارند −

f (x) ax ax a a(x x )′ = + − = + −2 26 6 12 6 2   
x y a a a b

f
x y a a a b

=  = −  − = + − +′ =   = −  =  = − + + +

1 1 1 2 3 12
2 2 2 16 12 24   

a
b a

b a
b

 =− = −   + = −  =


1
7 1 9
2 2 2

9


   

a
x

ax b by
abx a

y
b

 = −+ =  +  =


  

aها از مبدأ برابر  فاصلة نقطة برخورد مجانب
| |
b

  . است 2

a
| |
b

= = 22   فاصله 2

 .درست است 2گزينه  .17
. برابر هم اسـت  CDو  ADو  ABاز سه ضلع  Oفاصله . الزاويه است قائم ADOمثلث 

  .ناميم مي xاين فاصله را 
OH OH OH x x′ ′′+ + = =  =3 9 3   

  :الزاويه داريم بنا به رابطه طولي در مثلث قائم
OH AH HD= ×2    

y ( y) y y y= × − → − + = → = ±2 23 8 8 9 4 7   
AH HD AH< → = −4 7 

AO AH AD ( )( ) ( )= × = − = −2 4 7 8 4 8 2 7   

( )AO ( ) AO ( )= −  = −
22 2 7 1 2 7 1  

 .درست است 2گزينه  .18
MDچون  || NEبنا به قضيه تالس داريم ،:  

  

  مجانب قائم
  

 مجانب افقي
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)1  (CD CM CD DE

DE MN CM MN
= ⎯⎯⎯⎯⎯→ =   

)2  (CD CM CD CE

CE CN CM CN
= ⎯⎯⎯⎯⎯→ =  

AMCنيسماز  MDاز سوي ديگر چون 
∧

  :است، خواهيم داشت 

)3  (CM CD CD DA

MA DA CM MA
= ⎯⎯⎯⎯⎯→ =  

  : داريم) 3(و ) 2(و ) 1(هاي  بنابراين از برابري رابطه
DE CE DA

MA CE CN DA
MN CN MA

= =  × = ×  

 .درست است 2گزينه  .19
و ارتفاع وارد بـر آن، ارتفـاع    ABEDاش مربع  كه قاعده( CABEDمنشور به دو هرم 

كـه  ( CDEFو هـرم  ) شـود  عمود مي ABبر  Cاست ك از  CABضلاع الا مثلث متساوي
اگـر  . شـود  تجزيه مي) است CFو ارتفاع وارد بر آن،  DEFالاضلاع  اش مثلث متساوي قاعده

  :بگيريم، داريم hو ارتفاع آن را  αرا برابر با  ABCاندازة ضلع مثلث 
  

)1    (h
α α⋅ = α ⋅ =

3
21 3 3

3 2 CABEDhقاعده6 V S
α=  = ⋅3 1

2 3   

)2                  (CF
α α⋅ = ⋅ ⋅α =

2 31 3 3
3 4 CDEFVقاعده12 S= ⋅1

3   

( ),( )
CABED

CDEF

V

V

α

 = = =
α

3
1 2

3

3
126 263

12

   

 .درست است 4گزينه  .20
  .رو با هم برابرند مجموع اضلاع روبه

+ = +6 1 8 8   
  .قطر اين دايره واسطه هندسي بين قاعده است. ها مماس است مام ضلعاي بر ت نتيجه دايره در

( r) r= ×  =2 22 6 1 15   

DBCزاويه 
∧

  .يك زاويه محاطي قائمه است 

Rيعني . قطر دايره است DCنتيجه  در  DC= =1 52   

S R

S r

π= = =
π

2
2

25 5
15 3  

 .ست استدر 1گزينه  .21
MPثابت است؛ پس اگر  MPCدر مثلث  MCطول  PC+   حداقل باشد، محيط اين مثلث نيـز

و  ′CMمحـل برخـورد   . ناميم مي ′Mرا  ABنسبت به  Mبراي اين منظور بازتاب . حداقل است
AB  نقطةP   كـه   جـايي از آن. مطلـوب اسـتP P P∠ = ∠ = ∠1 2 و  PAM، پـس دو مثلـث   3

PBC نتيجه در. اند متشابه:  

  وسطينجايي  جابه

  جايي طرفين جابه

  دايره محيطي
  طيادايره مح

  وسطينجايي  جابه
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PA AM x
x

PB BC x
=  =  =

−
2 412 4   

  :بنابراين

APM

BPC MPC ABCD APM BPC CDM

CDM

S

S S S (S S S ) ( )

S

× = = 


× = =  = − + + = − + + =


× = = 

2 4 42
4 8 16 48 4 16 12 162
2 12 122

  

 .درست است 3گزينه  .22

ABD : AB BC= + = =16 9 5   
ˆAC AB BC AB BC cos B= + − ⋅ ⋅2 2 2 2    

ˆ ˆcosB cosB
−= × − × ×  = 764 2 25 2 25 25   

ˆsin B
−  = − = 

 

27 241 25 25   

ˆ) 2(در شكل  ˆM B=  لذاˆ ˆsin M sin B= = 24
25   

  :ها قضيه سينوس

/ / /ˆ ˆsin N N
ˆ ˆ ˆsin N sin B sin N

=  = =  = =  =

24 24
12 5 12 5 12 5 325 33 3 624 25 23

25

    

 
 .درست است 2گزينه  .23

A B C

− 
 − + = − 
 − 

2
2

2

 
 
 

   

C

− −     
     = − + − −     
     − −     

2 5 4 4 1 2 3
2 2 1 1 2 3 4

2 1 5 6 1 1

 
 
  

   

C

 
 = − − 
  

2 2 7
4 5

1 4 5
  

| C | ( ) ( ) ( )= − + =2 2 5 7 4 18   

| C | | C | | C | ( ) ( )
| C |

−+ − = × − × = − + =1 3 3 13 12 3 12 486 96 39  

  منفرجه و سينوس مثبت
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 .درست است 3گزينه  .24

AB A (ABA )− −  
= =  

 

1
1 1 1 1 1 1

1 1


    

  :از طرفي

           
= → = → =           

           

2 3 41 1 2 2 1 1 4 4 1 1 8 8
1 1 2 2 1 1 4 4 1 1 8 8    

  :با ادامة اين روند داريم

AB A−   
= =   

    

1 9 9
1 1

9 9
1 1 2 2
1 1 2 2


   

  :هاي آن برابر است با پس مجموع درايه
× = =9 114 2 2 2 48   

 .درست است 3گزينه  .25

y x y y y x− − + =  − + = +2 24 6 1 6 9 4 8   
(y ) (x )− = +23 4 2    
BB a ,AB a′ = = = =2 2 4 4   
AB BB AB

AB

AB , r

S r

′ ′+ =

′+ = =

′ = =

= π = π

2 2 2

2

2

16 4 2
2 5 5

5

   

 .درست است 4گزينه  .26
cطبق فرض  =2 bو  5 =2   :پس 12

c , b= =5 62   

a b c a     = + = + =  =     
     

2 2 2
2 2 2 5 12 13 13

2 2 2 2   

BFروي بيضي است، پس  Bاز طرفي چون  BF a′+ = =2 13   
AB BF AF AB BF BF BF′ ′=  = + = + =13   

AFF : AF AF FF AF
Δ

′ ′ ′ ′= + = + = + =  =2 2 2 2 213 5 169 25 194 194   
 .درست است 1گزينه  .27

,G(xفرض كنيم  y,z) سپ. باشد:  
GA ( x, y, z)= − − − −1


   
GB ( x, y, z) GB ( x, y, z)= − − − −  = − − − −3 4 2 2 6 2 8 2
 

  
GC ( x, y, z) GC ( x, y, z)= − − −  = − − −2 2 1 3 6 3 6 3 3 3
 

  
  :پس

O GA GB GC ( x, y, z)= + + = − − − −2 3 6 6 12 6 6 6
  
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  :نتيجه در
x x

y y G( , , )

z z

− =  =
 − =  =  −
− − =  = −

6 6 1
12 6 2 1 2 1

6 6 1





   

+برابر  Gهاي مختصات  مجموع مؤلفه − =1 2 1   .است 2
 .درست است 3گزينه  .28

a ( , , )

b ( , , )

= −

= −

1 2
3 1

 



  

i j k

a b i j k ( , , ) a b ( , , )× = − = − − − = − − → × = − −
−

2 2 4 4 8 4 4 8 4 2 4 2
2 1

  
     


   

  :السطوح برابر است با ضرب مختلط سه بردار يعني حجم متوازي
| a b (a b) | | a b |ν = × ⋅ × = × = + + =22 2 2 4 16 4 4 6

  
   

 .درست است 3گزينه  .29
(p q) r T (p q) T , r T p q F p T , q F ∧ ≡   ≡ ≡   ≡  ≡ ≡    

  .ترتيب درست، نادرست و درست است به rو  p ،qهاي  بنابراين ارزش گزاره
(p q) q (T F) T F T T  ≡   ≡    الف( ≡
(p q) r (T F) T (F) T T T T∧ ∧ ≡ ∧ ∧ ≡ ∧ ≡ ∧ ≡   )ب  

p (q r) T (F T) T F F ∧ ≡  ∧ ≡    پ( ≡
  .نادرست است) پ(بنابراين فقط گزارة مركب 

 .درست است 2گزينه  .30
5نابيشتر از  5و  3ترتيب مضارب طبيعي  به Bو  Aمجموعة   هستند؛ بنابراين:  

| A B |  = =  
5 315
           | B |  = =  

5 15
            | A |  = =  

5 163
   

| (A B) (B A) | | A B || B A | (| A | | A B |)(| B | | A B |)

( )( )

 − × − = − − = − −
= − − = × =16 3 1 3 13 7 91

 


  

 .درست است 1گزينه  .31
  :بناميم، آنگاه Cو  A ،Bترتيب  آموز را به دانش 3توسط اين  2اگر پيشامدهاي كسب نمرة 

P(A) , P(B) , P(C)= = =1 1 1
3 5 8   

  :اند بنابراين مستقل Cو  A ،Bپيشامدهاي 
P(A B C ) P(B A C ) P(C A B )′ ′ ′ ′ ′ ′= + +      )فقط يكي (P 

( ) ( ) ( )
+ += × × + × × + × × = = =1 4 7 1 2 7 1 2 4 28 14 8 5 5

3 5 8 5 3 8 8 3 5 12 12 12


 
  

 .درست است 3گزينه  .32

/( ) ( ) ( )

  
   +  × + × = × + = + = = =
 
 
 

1 5
1 29 1 9 1 1 9 1 9 2 111 5561 1 1 2 1 2 1 2 2

3

 
        
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 .درست است 2گزينه  .33

  
Q Q Q1 2 3   

  :هستند 16و  16، 16، 15، 14، 13هاي داخل جعبه اعداد  داده

x
+ + + + += = =13 14 15 16 16 16 9 156 6

   

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )− + − + − + − + − + −σ =

+ + + + += = =

2 2 2 2 2 2
2 13 15 14 15 15 15 16 15 16 15 16 15

6
4 1 1 1 1 8 4

6 6 3


   

 .درست است 4گزينه  .34

( , )a b a b
a

b b

=
 

≡ ≡  ⎯⎯⎯⎯⎯→ ≡ ≡ 
 ≡ ≡ 

26 26
13 1326 39 13

39 39
3 3 15 2
5 3 15

   

a
a k k k

a


≡  = +  + ≡  − + ≡

 ≡

13
13 13

23
2 23 19 23 19 2 3 6 2
19

  

k k k k q − ≡−  ≡ ≡ ≡  ≡  = +
13 13 13 13 13

3 4 3 4 17 3 1 13 1      
q

a ( q ) q q a
=

= + + = + + = +  =  + + =23 13 1 19 299 23 19 299 249 249 2 4 9 15


   

 .درست است 2گزينه  .35

a k a k q

a k a k q

 = = × = × ×  
′ ′ ′= = × = × ×  

2 2 3 2 4 2

3 3 2 3 3
72 2 3 2 3
363 3 11 3 11

   

| aa t t
[ , ] | a

| aa t t

 = × × =   
′ ′= × × = 

2 122 3 12 12 33333 11 33
   

n a
| a a n

n a

=  = +
  =   = = =  =

1 132 132 924 1 56132 132 5287 924 2 2
  

 .درست است 2گزينه  .36
  .تاس 2، همواره برابر pمنتظم مرتبة  2−گري گراف مكمل گراف  عدد احاطه. است 8منتظم از مرتبة  2−اين گراف، گرافي 

 .درست است 4گزينه  .37
در اين شرايط، دو حالت . ترين رقم زوج است؛ بنابراين اولين رقم سمت چپ عدد مطلوب بايد رقمي فرد باشد رقم صفر، كوچك

  :پذير است امكان
  .است 5اولين رقم سمت چپ، رقم ) الف

! !

! !

× ×= = =5 5 4 3 23 3  ها  تعداد حالت  

  .باشد 3اولين رقم سمت چپ، رقم ) ب
!

! !!
! ! ! !

× ×= = = =
× ×

5
5 5 4 32 13 2 3 2 1 3  ها  تعداد حالت  
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+: بنابراين تعداد كل عددها برابر است با =2 1 3        
 .درست است 2گزينه  .38

x x x x x x x
x x x

x x x x x x x

+ + + = + + ≤ 
  + + ≤ + + + = + + ≤ 

1 2 3 4 1 2 3
1 2 3

1 2 3 4 1 2 3

8 8 813 13   

kxهاي صحيح و نامنفي نامعادلة  تعداد جواب x ... x n+ + + ≤1 nبرابر با  2 k

k

+ 
 
 

  .است 

  :هاي اين دستگاه برابر است با بنابراين تعداد جواب
+    × ×= = = × × =   × ×   

8 3 11 11 1 9 11 5 3 1653 3 3 2 1
   

 .درست است 1گزينه  .39

!
P( , )

!

 
= × = × = × × × = 
 

4 66 3 4 4 6 5 4 481 3  تعداد توابع مطلوب  

  
  
  

 .درست است 1گزينه  .40
3×هاي لاتين  تعداد مربع در يك دسته، اعداد روي قطر . تايي تقسيم كرد 6ا را به دو دستة ه توان آن است كه مي 12، برابر 3

امـا هـر    ،هاي لاتين در هر يك از اين دو گروه با هم متعامد نيسـتند  مربع. اصلي و در دستة ديگر، اعداد روي قطر فرعي برابرند
  :مربع لاتين از يك گروه با هر مربع لاتين از گروه ديگر متعامد است؛ بنابراين

= + =6 1   هاي لاتين با توجه به شرايط مسئله حداقل تعداد مربع 7
  
  

 .درست است 1گزينه  .41

  

/
v ( ) m

a
t s

Δ − −= = =
Δ 2

1 5 2 56
  

/

v v
: v v a x x m

a

− −− = Δ → Δ = = = −
×

2 2
2 2 1

1 1 1
252 52 2 2 5

  محاسبةxΔ 1  

/

v v
: v v a x x m

a

− −− = Δ → Δ = = =
×

2 2
2 2 2
2 2 2

12 22 2 2 5
     محاسبةxΔ 2  

| x | | x | m= Δ + Δ = + =1 2 5 2 25  مسافت  

av                                                                        )1فصل  -فيزيك دوازدهم (
m

S
t s

= =
Δ

25
6

 تندي متوسط  

  
  

  فيزيك
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 .درست است 2گزينه  .42
ة زانـدا مان بايد زبنابراين در نمودار مكان . شودياد ميزة سرعت زدر حركت تندشونده اندا

  . ايش يابدزشيب خط مماس اف
  
  )1فصل  -فيزيك دوازدهم (

 .درست است 3گزينه  .43
1يك اتومبيـل فرضـي كـه در فاصـلة      زكنيم صداي بوق افرض مي. كنيمسؤال را با حركت نسبي حل مي      متـري پشـت

  . سدرصخره قرار دارد، خارج شده و به گوش رانندة اتومبيل اصلي مي

  
xمان رسيدن صداي بوق به راننده                                زمدت 

t s
V V

ΔΔ = = =
+ +1 2

2 56 34
  
 

  

m3اتومبيل  s5در مدت    شودديك ميزبه صخره ن            .x V t mΔ = Δ = × =6 5 3    
   

7با صخره به  بنابراين فاصلة اتومبيل   رسدمتر مي                    .x mΔ = − =1 3 7        
  )1فصل  - فيزيك دوازدهم ( 

 .درست است 2گزينه  .44
بـه كـره سـه نيـروي     . كره در حال تعادل است، پس برآيند نيروهاي وارد بر آن صفر اسـت 

N1  وN2  وW شودوارد مي .  
N N W N N W i j+ + = → = − − = − +1 2 2 1 8 8

      
  

N2


وارد ) 2(نيرويي كه كـره بـه ديـواره    . كندبه كره وارد مي) 2(نيرويي است كه ديوارة  
  . كند، قرينه اين نيرو استمي

N N i j′ = − = −2 2 8 8
  

  
  )2فصل  -فيزيك دوازدهم (

 .درست است 3گزينه  .45

netF =   
N mg N= = 4  

sm s / /F f N N= = μ × = × =6 4 2 4  
/ /

/
F

x m cm
K

Δ = = = =2 4 4 8 4 85 1  
  

  )2فصل  -فيزيك دوازدهم (
 .درست است 2گزينه  .46

/W mg N= = × =4 1 4   
net / /F ma N= = × =4 12 5 5  

net D D netF w f f F W= + → = − = − =2 2 2 2 2 25 4 3  
  )2فصل  -فيزيك دوازدهم (
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 .درست است 1گزينه  .47

Df W −= = × 45 1  
W mg − −= = × × = ×5 45 1 1 5 1    

D
m

f v v v v
s

− − −= → × = → = → =5 2 4 5 2 21 5 1 1 5 5 7       

  )2فصل  -فيزيك دوازدهم (
 .درست است 3گزينه  .48

A B B B

B A A A

g g f n
( ) ( ) ( ) ( )

f n

ωω = → ω = → = = = = =
ω

2 2 2 2 218 4
27 9


  

  

  )3فصل  -فيزيك دوازدهم (
 .رست استد 4گزينه  .49

max

V k k k

V E k u k k
= = = = =

+ +
1 3

2 3 3  

  )3فصل  -فيزيك دوازدهم (
 .درست است 4گزينه  .50

C4دانيم آب در دماي مي  پس دماي آب در مدت . كمترين حجم خود را داردt زثانيه ا C2   بهC4  رسدمي .  
/Q mC j

Q Ra p t t t s

= Δθ = × × =

= × × → = × × → =

25 42 2 21
4221 5 11

    

    
 

 

)4فصل  -فيزيك دهم (  

 .درست است 2گزينه  .51

FF =θ= θ + ⎯⎯⎯→ θ = θ +9 932 325 5  

C→ − θ = → θ = −4 32 45
  

T k= θ + = − + =273 4 273 233  
  )4فصل  -فيزيك دهم (

 .درست است 4گزينه  .52
ΔΔ = αΔθ → × = αΔθ× =1 1 2


     


  

( )
ΔρΔρ = −ρ α Δθ → × = − αΔθ× = −
ρ

3 1 3 1 6


     

  )4فصل  -فيزيك دهم (
 .درست است 3گزينه  .53

  : كنيمرفت و برگشت گلوله را جداگانه بررسي مي
  
  



 

15 

  )28/02/1403 دومنوبت جامع (سنجش دوازدهم؛ علوم رياضي و فني 

www.sanjeshserv.ir    
 

: v ( a )( h)− = − +2
12 رفت  

v
: ( a )( h)

a

a

− = − −

=

2
2

1
2

24

4

 برگشت
   

net D D D

D

Dnet D D

F mg f f fa g
fm m m m

fF mg f f m
a g

mm m m

+= = = + +
→ = → =

− −= = = −

1

2

1
4 6

1




  

Df m

mg m
= = =6 6 3

1 1 5 
  

  )3فصل  -فيزيك دهم (
 .درست است 2گزينه  .54

/ /
g

/ /

h h
P

ρ ρ × ×= − = − =
ρ ρ

2 2 1 1 1 7 1 3 4 5
13 6 13 6

   

  
  
  

  )2فصل  -فيزيك دهم ( 
 .درست است 1گزينه  .55

m L s L
: AV

s s min min
− −= × × = × = × =

3
4 3 65 1 4 2 1 2 121

   آهنگ خروج آب  

  )2فصل  -فيزيك دهم (
 .درست است 4گزينه  .56

32/عدد    : گيريمبقية اعداد را ميانگين مي. شوديادي دارد و حذف ميزها فاصلة با بقية داده 6
/ / / / /

/
+ + + + =23 5 23 7 23 2 23 6 23 5 23 55  

  )1فصل  -فيزيك دهم (
 .درست است 2گزينه  .57

/ / /q ne c nc− − −= = × × = × = ×19 19 13 1 6 1 4 8 1 4 8 1     
  )1فصل  -فيزيك يازدهم (

 .درست است 2گزينه  .58
kqq

: F
r

=   حالت اول2

x x
k(q q)(q q)

: F
r

− +
= 2

96 1 1
1

   
 

  حالت دوم

  . كنيممعادلة پايين را بر معادلة بالا تقسيم مي

 جيوه جيوه

  تقسيم
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x x
q( )q( ) x

q q

− +
= → = −

⋅

2
4

1 196 961 1 11 1 1
   

    
  

x
x= → =

2
4

4 21 1


  
  

  )1فصل  -فيزيك يازدهم ( 
 .درست است 2گزينه  .59

  : حالت اول
K( q) K( q) Kq

E , E
r r r

= = =1 22 2 2
2 4

4
  

K( q) Kq Kq
E E E

r r r
= + = + =1 2 2 2 2

2 3  

  : حالت دوم
K( q) kq kq

E E E
r r r

′ ′ ′= = → = =2 22 2 2
2 1 1

2 24
  

Kq
E r

KqE
r

′
= =

2

2

1
12
63

  

  )1فصل  -فيزيك يازدهم (
 .درست است 1گزينه  .60

C dK A
C

d C d

ε= → = =2 1
1 2

1
3

  

u Cq
u

C u C
= → = =

2
2 1
1 2

32  

V Cq
V

C V C
= → = =2 1

1 2
3  

  )1فصل  -فيزيك يازدهم (
 .درست است 3گزينه  .61

/ /q I t cΔ = Δ = × =8 1 8  بار خالص عبوري در هر ثانيه  

/

/

q
n

e −
Δ= = = = ×

×

19
18

19
8 1 5 121 6 1
  


  تعداد الكترون عبوري در هر ثانيه 

/V cm−×= = ×
×

18
3 3

21
5 1 2 5 1
2 1

 


  . ها اشغال شده استسيم كه توسط اين الكترون زحجمي ا

/
/

V
x cm

A

−

−
×Δ = = =

×

3

3
2 5 1 5
5 1

 


  .ها اشغال شده استسيم كه توسط اين الكترون زطولي ا 

/x m
V

t s

−
−×Δ= = = ×

Δ

2
35 1 5 11

   سرعت سوق(ها سرعت متوسط حركت الكترون(  

  )2فصل  -فيزيك يازدهم (
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 .درست است 3گزينه  .62
  : حالت اول

V IR I I A= → = × → =8 8 1   مقاومت  
V Ir r= ε − → = ε − ×8 1  باتري  

  
  : حالت دوم

  
  

V IR I I A= → = × → =9 18 5  مقاومت  
V Ir r= ε − → = ε −9 5 باتري  

  
  
  

r r r

vr

= ε − = → =
→ ε == ε −

8 1 5 1 2
19 5

  
 

  

  )2فصل  -فيزيك يازدهم (
 .درست است 3گزينه  .63

  . شودايش مقاومت معادل مدار ميزث افمقاومت رئوستا باعيش ازاف

T

I
R r

↓
↑
ε=
+

  

  . دهدسنج عدد كمتري نشان ميولت
V I R↓ ↓=1 1  

TV I r↑ ↓= ε   باتري −
  . دهدآمپرسنج عدد بيشتري نشان مي

TV V V

V
I

R

↑ ↓ ↑

↑
↑

= +

=

1 2

2
2

2

  

  )2فصل  -فيزيك يازدهم (
 .ستدرست ا 1گزينه  .64

/ /F ILBsin ( ) N−= θ = × × × =44 5 2 1 4      آهنربا به سيم  
F/.  العمل هستند عمل و عكس N= 4سيم به آهنربا  

F mg K x+ = Δ  
/ x+ = ×Δ4 1 5   

/ /
/x m cmΔ = = =1 4 2 8 2 85 1  

  

  )3فصل  -فيزيك يازدهم (

ε
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 .درست است 1گزينه  .65

/

/ /

t B ( )

t s B ( ) T

= → = =
 = → = =

1 1

2 2

5
2 5 4 2
    

  
  

/NAcos B
| q | I t t c

R R

−
−× × × ×ε θΔΔ = Δ = Δ = = = ×

4
25 4 1 1 2 2 12

      

  )4فصل  -فيزيك يازدهم (
 .درست است 4گزينه  .66

F m
V

A s−= = = = =
ρ × ×

4
6

4 1 1 54 28 2 1
    

   
  

/cm m
λ = → λ = =11 55 1 112 6    

/T s
v

λ= = =1 1
5 5

  

  

t
n

T

Δ= = =

1
11

1 2
5

  

 

  تعداد نوسان  

  . كندطي مي A2ة زاندا در نصف نوسان، نوسانگر مسافتي به
/

av
/

A m
S

t t s
= = = =

Δ Δ
82 81

  
  

  

  )3فصل  -فيزيك دوازدهم (
 .درست است 1گزينه  .67

Tرا در لحظة  Mابتدا ميدان مغناطيسي نقطة 
(t )+1 ميدان الكتريكي همگـام بـا   . آوريمدست مي به 4

3ة آن هم زكند؛ پس انداميدان مغناطيسي تغيير مي
  . مقدار بيشينه است 2

  
  

  .آيدقانون دست راست به دست مي زجهت ميدان الكتريكي ا

  
  )3فصل  -فيزيك دوازدهم (
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 .درست است 1گزينه  .68
  
  

/

/

V sin

V sin
= = =1

2

853 4
37 6 3




  

  
  )4فصل  -فيزيك دوازدهم (

 .درست است 4گزينه  .69
 )5فصل  -فيزيك دوازدهم (

 .درست است 4گزينه  .70
n

n
= =3 15

32 16

  
 

  

n
n− = → =1 151 4162

  

T T day= → =4 24 6  
  )6فصل  -فيزيك دوازدهم (

 .درست است 2گزينه  .71

/

/

mv
k x x

r ( x)

×= Δ → = × →
+

2 4 25 24
  


  

/x x x x x m cm= + → + = → = =2 21 8 2 2 8 1 1 1        
r cm= + =4 1 5    

  )2فصل  -فيزيك دوازدهم (
 .درست است 3گزينه  .72

  
(t )g

t t s
g

− = − = → =1 1 5 6  

/
/ /

g
h t ( ) m= = = × =2 29 8 6 4 9 36 176 42 2  

  )1فصل  -فيزيك دوازدهم (
 .درست است 2گزينه  .73

: n n+ = → =1 5   تعداد گره 4
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/

nv v m
f v

L s

×= → = → = =
×
4 66 152 2 5 4

   


  

  )4فصل  -فيزيك دوازدهم (
 .درست است 1گزينه  .74

  . دهنداي را نشان ميها فشار پيمانهفشارسنج

/

/

P Pa

V Ah h

V Ah h

= × + = ×

= = = =

5 5 5
1

2 2 2
1 1 1

4 1 1 5 1
8 4
6 3

  



  

P V P V P T V

T T P T V
= → = × = × = × =1 1 2 2 2 2 1

1 2 1 1 2

32 3 16 3 4
3 4 15 4 5

 

  

gP Pa= = × 53 1  فشارسنجP P Pa −= = × × = × ⎯⎯⎯→
515 5

2 1
4 4 5 1 4 15 5

   

  )5فصل  -فيزيك دهم (
 .درست است 4گزينه  .75

  
| w |

P w
t

= = =
Δ

7 281
4

   

  )5فصل  -فيزيك دهم (
  
 
 

 .درست است 1گزينه  .76
4بر برا Xو  Mهاي مجموع شمار الكترون  هاي و همچنين شمار الكترونM   هشت واحد بيشـتر ازX  پـس عـدد   . اسـت

  . است 16برابر  Xو عدد اتمي  24برابر  Mاتمي 
  :ها بررسي ساير عبارت

[Ar]صورت  طبق قاعده آفبا به M24يرا آرايش الكتروني ز. درست است) الف d s4 23 توجه داشته باشيد كه آرايش . (است 4
M24 سنجي پيشرفته با طيف[Ar] d s5 13   .)كند پيروي نمي است كه اين آرايش از قاعدة آفبا 4
  .)الكترون ظرفيت دارند 6هر دو . (با هم برابر است X16و  M24هاي ظرفيت شمار الكترون. درست است) ب
nنادرست است؛ زيرا مجموع ) پ l+ هاي ظرفيت براي الكترونM24  و براي  29برابرX16  است 22برابر .  
، فلـز  V23و  K19 ،Ca2 ،Sc21 ،Ti22هـا عناصـر    هفت عنصر قرار دارد كـه از بـين آن   Xو  Mنادرست است؛ زيرا بين ) ت

  . هستند
  )1فصل  - 1شيمي (

 .درست است 2گزينه  .77
  : آوريمدست مي ابتدا جرم اتمي ميانگين گاليم را به

/
( ) ( )

m amu
× + ×= =69 9 71 6 69 815  

  
  

 شيمي
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  : رون ظرفيتي است، پس داريممول الكت 3داراي  Ga31هر مول 

/ /
/

molGa mole
gGa mol

gGa molGa
× × =1 3174 5 7 569 8 1  

  )1فصل  - 1شيمي (
 .درست است 2گزينه  .78

  : ير استصورت ز به Mو  A ،D ،Xآرايش الكتروني عناصر 
A : s / s p / s p d / s Ti2 2 6 2 6 2 2

221 2 2 3 3 3 4  
D : s / s p / s p d / s Cu2 2 6 2 6 1 1

291 2 2 3 3 3 4  
X : s / s p / s p Si2 2 6 2 2

141 2 2 3 3  
M : s / s p / s p d / s Fe2 2 6 2 6 6 2

261 2 2 3 3 3 4  
با چگالي كمتر از فولاد است و آلياژ آن با نيكل، نيتينول نام دارد كه در ساخت قاب عينـك   تيتانيم عنصري. درست است) الف

  . كاربرد دارد
Feصورت  به FeNيون آهن در . درست است) ب [Ar]است كه آرايش الكتروني آن  3+ d53 است .  
  . شوديافت مي SiO2صورت  زاد وجود ندارد و بهيليسيم در طبيعت به حالت آنادرست است؛ زيرا س) پ
  . آبي و رنگ شعله مس، سبز است CuSO4فام است، محلول  فلز مس سرخ . درست است) ت
  )1فصل  - 1شيمي (

 .درست است 3گزينه  .79
  : است رو روبهصورت  شده اين ماده بهساختار كامل

  
  . جفت الكترون ناپيوندي وجود دارد 4جفت الكترون پيوندي و  12در اين ساختار . عبارت اول درست است

پيونـد يگانـه    6كه در سـاختار نفتـالن    در حالي. پيوند يگانه وجود دارد 7دوم نادرست است؛ زيرا در ساختار اين تركيب عبارت 
(C C)− شودمشاهده مي .  

  . است+ 4كربن در اين تركيب هم  است، عدد اكسايش هر دو اتم+ 4برابر  TiO2عدد اكسايش تيتانيم در . عبارت سوم درست است
  : ير استصورت ز ساختار سيانواتن به. عبارت چهارم درست است

  
  )2فصل  - 1شيمي (

 .درست است 3گزينه  .80
  )2فصل  - 1شيمي . (شودزء هواي مايع آرگون پس از نيتروژن جدا ميج به ءزدر تقطير ج

 .درست است 1گزينه  .81

Cزالات ون اگشده، فرمول ي با توجه به ساختار داده O −2
2 CaCتوان فرمول است، پس مي 4 O2 را به كلسيم اگزالات نسبت  4

  . داد
g1جرم كلسيم اگزالات موجود در   تقريـب جـرم حـلال و     پذيري كم اين ماده به دليل انحلال به. (كنيمادرار را محاسبه مي

  .)كنيملول را يكسان فرض ميمح
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/
/

molCaC O gCaC O
g H O g

g H O molCaC O

−×× × ≅
3

2 4 2 4
2

2 2 4

1 7 1 1281 21 1
   
  

  

  . پذيري آن بيشتر است، پس احتمال ايجاد سنگ كليه وجود داردانحلال ز آنجا كه ميزان كلسيم اگزالات در ادرار ازا
  )3فصل  - 1شيمي (

 .درست است 2گزينه  .82

 / gCH
gCH

g
× =4

4
4 21

    
 

×gآب  65 1  

  : با توجه به معادلة سوختن كامل متان داريم
CH (g) O (g) CO (g) H O(g)+ → +4 2 2 22 2  

/molCH molO LO
g CH LO

gCH molCH molO
× × × =4 2 2

4 2
4 4 2

1 2 22 42 5616 1 1    

  )3فصل  - 1شيمي (
 .درست است 4گزينه  .83

  .ز نيست و تبلور نام داردها اسمعبارت اول نادرست است؛ زيرا تشكيل بلورهاي سديم كلريد در حاشية درياچه
Nدما و فشار معين مقايسة  در. عبارت دوم درست است O NO< <2   . پذيري اين سه ماده درست استبراي انحلال 2
C6در دماي. عبارت سوم درست است  پذيري اين ماده انحلالg1   درg1  ول پس نيمـي از جـرم محل ـ  . آب است

  . شونده استيگر مربوط به حلسيرشده متعلق به آب و نيمي د
NH)هــا در تفــاوت شــمار اتــم. عبــارت چهــارم درســت اســت ) PO4 3 Feو  4 (SO )2 4 بــر ايــن اســاس . اســت 3برابــر  3

Fe(NO )3   )3فصل  - 1شيمي . (اتم است 13داراي 3
 .درست است 3. گزينه .84

  . است F9و  He2 ،Si14 ،V23، Al13ترتيب  به Xو  A ،D ،E ،Mعناصر 
  . قرار دارد sدر دستة  Heنادرست است؛ زيرا ) الف
  . جزو جامدهاي كووالانسي هستند SiCو  SiO2كمتر است و  Vاز  Siي خصلت فلز. درست است) ب
C−2نـافلزترين عنصـر جـدول تنـاوبي اسـت و در دمـاي        F2. درست است) پ     توانـد بـا سـرعت در واكـنش     هـم مـي

H F HF+ →2 2   . ركت كندش 2
  .شودبه رنگ آبي ديده مي 4+تركيبات واناديم با عدد اكسايش . بيشتر است Siاز  Alشعاع اتمي . درست است) ت
  )1فصل  - 2شيمي ( 

 .درست است 2گزينه  .85
  : ير استورت زص ها بهزنه شدة اين واكنشمعادلة موا

P H SO H PO SO H O

NiCO H PO Ni (PO ) CO H O

+ → + +
+ → + +

4 2 4 3 4 2 2

3 3 4 3 4 2 2 2

1 4 1 4
3 2 3 3

 
  

  . درصد است 75نادرست است؛ زيرا بازدة واكنش  )1
Hبا توجه به برابر بودن جرم . درست است) 2 SO2 Hو  4 PO3 در دو واكنش و همچنين برابر بـودن جـرم مـولي ايـن دو      4

پـس شـمار   . مول آب در واكنش دوم توليد شود 15مول آب در واكنش اول بايد  4ازاي توليد  كه به توان نتيجه گرفتاسيد مي
3/هاي آب در واكنش دوم به واكنش اول بايد مول   . باشد 75

  . است 75برابر  NiCO3نادرست است؛ زيرا درصد خلوص ) 3
  . است 12و مجموع ضرايب در واكنش دوم برابر  29مجموع ضرايب در واكنش اول برابر  نادرست است؛ زيرا) 4
  )1فصل  - 2شيمي (

 آب
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 .درست است 3گزينه  .86
nز رابطة ها ابا توجه به اين كه جرم مولي آلكان +14 گـرم بـر    186كند و مجموع جرم مولي دو آلكـان متـوالي   پيروي مي 2

  .ان نتيجه گرفت كه اين دو آلكان هگزان و هپتان هستندتومول است، مي
n ( n ) n ,n′ ′+ + + =  = =14 2 14 2 186 6 7  

C)ها در هگزان مجموع شمار اتم. عبارت اول درست است H )6 C)ها در بنزوئيـك اسـيد   از مجموع شمار اتم 14 H O )7 6 2 
  . بيشتر است

Cار پيوندهاي كووالانسي در شم. عبارت دوم نادرست است H7 Cو شمار پيوندهاي كووالانسي در  22برابر  16 H8 1  است 21برابر .  
  : استير صورت ز معادلة سوختن انجام شده طبق فرض سؤال به. عبارت سوم درست است

C H O CO CO H O+ → + +6 14 2 2 28 3 3 7  
  . است 84خط نياز است و درصد جرمي كربن در اين ماده برابر  6به » نقطه ـ خط« در رسم هپتان به روش . عبارت چهارم درست است

%C %
×= × =7 12 1 841  
 

   

  )1فصل  - 2شيمي (
 .درست است 1گزينه  .87

  . ياژ وجود داردگرم تيتانيم در آل m2گرم نيكل و  m1كنيم فرض مي
/ /(m ) (m )× × + × × =1 24 5 5 5 88      

  : ير را نوشتزتوان دو معادلة پس مي
m m

m g,m g
m m

+ =
 = = + =

1 2
2 1

1 2

2 25 88 12 2941
 

  

lمول الكترون بـا   8يابيم كه هر مول نيكل داراي با توجه به آرايش الكتروني نيكل و تيتانيم، در مي = و هـر مـول تيتـانيم     2
lالكترون با مول  2داراي  =   . است 2

Ni : [Ar] d s

Ti : [Ar] d s

8 2
28

2 2
22

3 4
3 4

  

mol Ni mole
g Ni mole

g Ni mol Ni
× × =1 829 458 1  

/
molTi mole

gTi mole
gTi molTi

× × =1 212 548 1   

4/پس اين آلياژ در مجموع  lمول الكترون با  5 =   )2فصل  - 2شيمي (. است 2
 .است درست 3گزينه  .88

  :تركيب مورد نظر چنين است
  
  
  
 

  . درست است) الف

129زان برابر نادرست است؛ زيرا نسبت جرم مولي تركيب حاصل به جرم مولي سيكلوهگ) ب
1/يا  84   . است 53

  . دارند -2عدد اكسايش  CH3هاي اكسايش صفر و كربنتركيب حاصل عدد  CH2هاي كربن. درست است) پ
  .ندارد Nاتم هيدروژن متصل به يرا دهد، زآمين حاصل با كربوكسيليك اسيدها واكنش نمي .نادرست است) ت
  )2فصل  - 2شيمي ( 
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 .درست است 2گزينه  .89
  )2فصل  - 2شيمي (. شودها در ترموشيمي بررسي نميشرايط و چگونگي انجام واكنش

 .درست است 1گزينه  .90
هـم  ) مادة آلي موجـود در ميخـك  (هپتانون  - 2دو گروه كربونيل دارد كه گروه عاملي آن در  (II)تركيب . عبارت اول درست است

  . وجود دارد
  . يابدافزايش مي+ 2به + 1ز عدد اكسايش كربن گروه عاملي ا (II)به  (I)در تبديل مادة . عبارت دوم درست است
  . عبارت سوم درست است

C H O HCOOH H O C H O+ → +6 6 2 2 8 6 42 2  
C (II)تركيب فرمول مولكولي. عبارت چهارم نادرست است H O6 4 Cبـه   H2مول  2ت كه براثر واكنش با اس 2 H O6 8 2 

Cفرمول مولكولي تركيب . (شود تبديل مي H O (I)6 6   )2فصل  - 2شيمي .) (است 2
 .درست است 4گزينه  .91

C H Br C H Br+ →2 4 2 2 4 2  
  . است »دي برمو اتان -2،  1«نام فرآوردة واكنش 

/
/

molBr molC H LC H
g Br LC H

g Br molBr molC H
−× × × = × 32 2 4 2 4

2 2 4
2 2 2 4

1 1 22 42 4 336 116 1 1 


  

  : براي تعيين سرعت متوسط مصرف اتن داريم

C H
L

R L min
min

−
− −×= = × ⋅

3
3 1

2 4
336 1 576 135

6

 



   

  )2فصل  - 2شيمي (
 .درست است 3گزينه  .92

  :ها بررسي گزينه
د پيونـد  هـاي خـو  ين مولكـول تواند بيرا اين استر نمياسيد كمتر است؛ ز متانوات از استيك نادرست است؛ نقطة جوش متيل )1

  . هيدروژني تشكيل دهد
C)يد نادرست است؛ زيرا بنزآلده) 2 H O)7 C)با بوتيل اتانوات  6 H O )6 12   . از نظر شمار اتم كربن متفاوت است 2
C)پروپيل اتانوات . درست است) 3 H O )5 1 2  كربنه تشـكيل شـده    2وكسيليك اسيد كربنه و كرب 3استري است كه از الكل

  . شونداست كه هر كدام به هر نسبتي در آب حل مي
Cاستيرن پيوند  نادرست است؛ زيرا در تشكيل پلي) 4 C=  در مونومر به پيوندC C− شودتبديل مي .  
  )3فصل  - 2شيمي (

 .درست است 2گزينه  .93
n H O+ xاسترپلي 22 yn HO (CH ) OH n HOOC (CH ) COOH− + − − →2 2  

گـرم   118هـا  مجموع جـرم فـرآورده  . (شودسامانه خارج مي زمول آب ا 1اسيد،   مول دي 5/الكل و  مول دي 5/با مصرف 
  .)رم باشدگ 118ها هم بايد دهندهپس مجموع جرم واكنش. است

g= − =118 59   جرم دي اسيد 59
gيك  گرم جرم دارند، پس جرم مولي هر 59اسيد هر كدام   مول دي 5/الكل و  مول دي 5/ز آنجا كه ا mol−⋅   . است 1118

x x

y y

+ =  =
+ =  =

34 14 118 6
9 14 118 2

  

xپس 

y
=   )3فصل  - 2شيمي (. خواهد بود 3
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 .درست است 4گزينه  .94
 C H O NaOH C H O Na H O+ → +12 24 2 12 23 2 2  

mol mol g
g

g mol mol
× × × × × =1 1 2 1 1 375222 1 1 8 6

        
 

g×1665صابون  12  

  . ز استكيلوگرم اسيد چرب نيا 375پس به 
  )1فصل  - 3شيمي (

 .درست است 1گزينه  .95

 /[H ] mol.L−+ − −= = ×3 3 4 11 5 1   

a
/

[H ] ( )
K

M [H ] ( )

+ −
−

+ −
×= = ×

− − ×

2 4 2
6

4
5 1 25 1
1 5 1

  
  

  

  . ماندثابت مي aKز آنجا كه دما ثابت است، ا
/[H ] mol.L−+ − −= = ×2 7 3 11 2 1   

M/غلظت تعادلي  mol L
M

− −
− −× × ×× =  = ⋅

3 3
6 12 1 2 125 1 16    

  . مول بر ليتر باشد 16/پس غلظت اوليه اسيد بايد به تقريب 
  )1فصل  - 3مي شي( 

 .درست است 2گزينه  .96
  . عبارت اول درست است

  . كندزنجير هيدروكربني با لكة چربي جاذبه برقرار ميعبارت دوم نادرست است؛ زيرا 
  . شودتر از پارچه جدا ميعبارت سوم نادرست است؛ زيرا در اين حالت لكة چربي سخت

(RCOO)باشـد، جـرم مـولي     Mبرابر  RCOONaاگر جرم مولي . عبارت چهارم درست است Ca2   برابـرM −2 6 
Mها خواهد بود، پس تفاوت جرم مولي آن −   . خواهد بود 6

RCOONa M= جرم مولي  
(RCOO) Ca [(M ) ] M M= − × + = − + = −2 23 2 4 2 46 4 2 6  جرم مولي  

 )1فصل  - 3شيمي (

 .درست است 1گزينه  .97
بيشـتر و غلظـت    Aهـا در  اسـت، در دمـا و غلظـت برابـر، غلظـت يـون       Xتري نسبت بـه  اسيد قوي Aبا توجه به اين كه 

  )1فصل  - 3شيمي (. بيشتر است X هاي يونيده نشده در مولكول
 .درست است 3گزينه  .98

  . اكسنده است HNO3رسيده است، پس نيتروژن موجود در + 4به + 5ز ا Nنادرست است؛ زيرا عدد اكسايش اتم ) الف
  . كندز قاعدة هشتايي پيروي نميا NO2در  Nاتم . درست است) ب

Au HNO HCl HAuCl NO H O+ + → + +3 4 2 23 4 3 3  
عدد  CHCl3به  CH4اما در تبديل . يابدعدد اكسايش اتم نيتروژن در اين واكنش يك درجه كاهش مي. نادرست است) پ

  . رسدمي+ 2به  -4ز ايش كربن ااكس
  . شودمول الكترون مبادله مي NO2 ،3مول  3زاي توليد ا در واكنش به. درست است) ت

/
/ /

mol NO L NO
mole L NO

mole mol NO
× × =2 2

2
2

3 22 41 5 33 63 1  

  )2فصل  - 3شيمي (

  اسيد چرب  اسيد چرب  صابون
  اسيد چرب  صابون  صابون
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 .درست است 4گزينه  .99
 emf emf=1 2  

E (X / X) E (M / M) E (M / M) E (A / A)+ + + +− = −2 2 2 2     

/ / /x x ( ) E (M / M) V+− − = − −  = −278 2 14 1 46   
  )2فصل  - 3شيمي (

 .درست است 2گزينه  .100
  
  
  
  
  )2فصل  - 3شيمي (
  

 .درست است 1گزينه  .101
  . آوريمدست مي د را بهز در اين فرآينمورد نيا) روي( Znابتدا حجم فلز

V cm cm cm cm−= × × × =3 34 5 2 1 4        
Znبا توجه به معادلة  e Zn+ −+ →2   . ندينشبر روي قطعه مي Znمول  1مول الكترون  2يابيم كه با مصرف در مي 2

/
/

mole mol Zn gZn
e g Zn

mole mol Zne
× × × ×

×
25

23
1 1 655 8 1 31312 16 2 1

 
 

  

  : ودشير محاسبه ميصورت ز ز روي بهچگالي فل

/
m g

d g.cm
V cm

−= = 3
3

3131 7 82
4


 

  

  )2فصل  - 3شيمي (
 .درست است 3گزينه  .102

SCO  ساختار خطي دارد اما قطبي است و رفتار آن در ميدان الكتريكي با رفتارCS2 3فصل  - 3شيمي (. متفاوت است(  
 .درست است 3گزينه  .103

در ) كلـر ( Xها مشابه است و عدد اكسـايش عنصـر   اي آنز هستند و ساختار ذرهفل Mو  Dو  A. عبارت اول درست است
  . است+ 7بيشترين حالت 

lالكترون با  6داراي  Dاست و عنصر  EXبيشتر از  AYها در عبارت دوم نادرست است؛ زيرا چگالي بار يون =   . است 2
Alآنتالپي فروپاشي . عبارت سوم درست است O2   . بيشتر است MgCl2از  3
Feاست؛ زيرا درصد جرمي  عبارت چهارم نادرست O2   )3فصل  - 3شيمي (. ياد نيستدر خاك رس ز 3

 .درست است 4گزينه  .104
 

a x a x x
CH OH C H O C H O H O

− −
+ +3 4 8 2 5 1 2 2  

/ /

molC H O
g C H O mol

gC H O
× =5 1 2

5 1 2
5 1 2

1
25 5 251 2








  

  : توان نوشتمي Kبا توجه به عبارت 
/ /

/ / /
//

a a
a(a )

=  =  − =  =
−− 2

25 54 2 2 5 5 52525
    


  

 هاي كربنمجموع عدد اكسايش اتم فرمول شيميايي  نام ماده مورد
C ترفتاليك اسيد  الف H O8 6 4  x x+ − =  = +6 8 2 
C  اتيل بوتانوات  ب H O6 12 2  x x+ − =  = −12 4 8 
C  نفتالن  پ H1 8  x x+ =  = −8 8 
C  زايلنپارا  ت H8 1  x x+ =  = −1 1   
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  . ليك اسيد اوليه را محاسبه كردتوان جرم الكل و كربوكسياكنون مي

/
gCH OH

molCH OH g CH OH
molCH OH

× =3
3 3

3

325 161  

/
gC H O

molC H O gC H O
molC H O

× =4 8 2
4 8 2 4 8 2

4 8 2

885 441  

  )4فصل  - 3شيمي (
 .درست است 1گزينه  .105

: A    اتانول: B      اتيل اتانوات: D      كلرواتان: E  اتان  
  . ز داراي گروه هيدروكسيل استاتانول داراي پيوند هيدروژني است و مانند ماده موجود در گشني. درست است) الف
  . حلال چسب است) اتيل استات(نادرست است؛ زيرا اتيل اتانوات ) ب
Cشده است و  اتان يك تركيب سير. درست است) پ H (g) O (g) CO (g) H O(g)+ → +2 6 2 2 22 7 4 6.   
  . رسدمي -1به  -2 ها ازنادرست است؛ زيرا در تبديل اتن به كلرواتان تنها عدد اكسايش يكي از كربن) ت
  )4فصل  - 3شيمي (
  
  




